Le chéteau d’eau de Soulosse en plaine est géré par un syndicat
intercommunal des eaux. Ce syndicat décide de le faire rénover.

Le chéteau d’eau de Soulosse en plaine est constitué d’un cylindre et d’un tronc de cone (voir
schéma ci-dessous).

£---

21,50

L’entreprise «VIVRE en COULEURS» désire soumissionner. Pour cela elle doit estimer
’atre des surfaces & rénover, le coiit de 1a matidre d’ceuvre et établir un devis.
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1. Calcul de Paire de 1a surface & rénover (10,5 points).
1.1. Calcul de Paire de la surface Jatérale du cylindre.
- ;’ > i - Les cotes sont
' . . données en
i Développé .
§ cylindre
. ,
i E L N
1.1.1. . Calculer, en m, la cote L. Arrondir au centi¢me.
1.1.2. Calculer, en m?, ’aire .« de la surface latérale du cylindre.
1.2. Calcul de I’aire de 1a surface latérale du tronc de cone.
16,60
- G o DB =5,80 m
1.2.1. a) Montrer en appliquant la propriété de Thalés dans le triangle EGA, que x est
solution de I’équation :
xx83=29x%(6,5+x)
b) Résoudre 1’équation suivante. Arrondir le résultat au centiéme.
54x = 18,85
¢) Calculer, en degré, 1a mesure de ’angle FAG. Arrondir le résultat & 1’unité.
1.2.2. Calculer, en m, la mesure de la cote r. Arrondir le résultat au centiéme.
1.2.3. Calculer, en m, la mesure de la cote R. Arrondir le résultat au centieme.
1.2.4. Caleuler, en m2, aire ¢k, de la surface latérale du tronc de céne. Arrondir le
résultat au centiéme. On donne :
dboy= 7 (R?*— r¥)smao
Avec:ax=40° R=13m r=4,50m. .
1. 3. Caleuler, en m2, Paire totale b de la surface & rénover. Arrondir le résultat &
I"unité.
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2. Calcul du coiit de l1a matiére d’ceuvre (5 points).

Avant de réaliser la peinture il faut prévoir des travaux de réparation des surfaces.

- Eaduit de protection des armatures acier
des bétons (recommandé lorsque les armatures
sont situées 2 faible profondeur dans le béton).
Consommation : 100 g par métre 2 traiter.
Conditionnement : pots de 3 kg.

Prix hors taxe : 17,93 € le pot.

- Enduit gris de grosse réparation.
Consommation : 2 kg de poudre par m? et par

mm d’épaisseur.

Conditionnement : sacs de 15 kg.

Prix hors taxe : 3,05 € le sac.
- Peinture de fond.
Pouvoir couvrant : § m?/1L.

- T

Conditionnement : pot de 16 L.

Prix hors taxe : 105 € le pot.
- Peinture « déco ».
Pouvoir couvrant 4 m%/L.

Conditionnement : pot de 12 L.
Prix hors taxe : 107,50 €le pot.

Enduit de
protection
des
armatuares
acier des
bétons

Enduit gris
de grosse
réparation .

2.1. L’aire totale de 1a surface i rénover est estimée 4 580 m?.

2.1.1. Enduit de protection des armatures acier des bétons :

a) Calculer, en m, la longueur d’armatures 4 traiter sachant qu’elle est estimée

a 0,75 m par m?.

b) Calculer, en kg , 1a masse d’enduit de protection & utiliser.

2.1.2. Enduit gris de grosse réparation :

, 3 ]
a) Calculer, en m?, I’aire & enduire si celle-ci représente les 2 de I’aire de la

surface a rénover.

b) Calculer, en kg, 1a masse d’enduit gris nécessaire s1 I’épaisseur moyenne de
Penduit est estimée a 3 mm.

2.1.3. Compléter le tablean annexe page 4 /5.
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3. Estimation du déboursé d’ouvrage (2,5 points).

Le déboursé d’ouvrage est composé de :

- lamatiére d’ccuvre : 2600 €

- installation et repli de chantier : 2250 €

échataudage (montage démontage, contréle de mise aux normes): 1,25 h de main
d’ceuvre par m? de surface 3 traiter, dans le cas présent 580 m?*;

travaux de remise en état :1,75 h de main d’ceuvre par m? de surface a traiter, déns
le cas présent 435 m? ; : |

peinture de fond : ,125 h de main d’ceuvre par m? de surface a traiter, dans le cas
présent 580 m? ; .

peinture « déco »: 0,75 h de main d’ceuvre par m? de surface 2 traiter, dans le cas
présent 580 m*.

Calculer, en €, le montant du déboursé d’ouvrage pour un cotit horaire de main d’ceuvre de
22 €. '

4. Le soumissionnement (2 points).

déboursé d’ouvrage et la marge

- 4 : 3 (. [ — P
Le PrixX propose au SCUmMIsSiONNCRICt Pprena &n Compic 16

L’entreprise «VIVRE en COULEURS» ¢tablit sa proposition de soumissionnement a partir
d’un prix hors taxe de 70 600 €.

.. . 1
Calculer, en €, le montant du soumissionnement taxe comprise sachant que 1 de la

facture est soumis a un taux de TVA de 19,6 et le restant au taux de 5,5.
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Annpexe 1 {(a rendre avec la copie)

Quantité ' " Prix unitaire Cofit
. . Quantité en pots . -
nécessaire au U en sacs hors taxe =~ | d’approvisionnement
chantier {en €) hors taxe (en €)
Enduit de
protection des 17,93 268,95
armatures
Enduit gris de
. . 174
grosse réparation
Peinture de fond 725 L 105,00
Peinture « déco » 145 1. 12 107,50 1 290,00
TOTAL
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